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Цель: Освоение основ техники живописи «Тингатинга»
Задачи: 

1. Познакомить детей с африканской техникой рисования «Тингатинга», освоить основные элементы данной техники.

2. Развивать художественный вкус, чувство цвета и композиции, навыки работы акварелью и кистью.
3. Воспитывать любознательность, желания совершенствовать художественные навыки, интерес к нетрадиционным способам рисования.

Материалы и оборудование:

Для педагога: мягкая игрушка Слон, компьютер, интернет, портрет Эдуардо Тингатинга  (основателя техники Тингатинга), картины в технике «Тингатинга», музыкальное сопровождение во время рисования.

Для детей: акварельные краски, широкие и тонкие кисти, формат бумаги А4, 

Ход занятия:

Воспитатель: Ребята, я сегодня утром шла в садик и услышала возле калитки чей-то плач. Наклонившись, я увидела этого маленького слонёнка. (показ игрушки-слона)

Слонёнок: Здравствуйте, ребята, меня зовут Топси. Я очень хотел посмотреть мир и сбежал из дома. Но сейчас я заблудился и не знаю, как мне вернуться домой. (аудиозапись голоса)
Воспитатель: Надо ли помочь нашему гостю? 

Воспитатель: Ребята, давайте поможем нашему гостю. Но прежде чем помочь, давайте напомним ему, что нельзя сбегать с дома. А почему? (ответы детей)
Воспитатель: А где же ты жил?

Слонёнок: Я не помню.

Воспитатель: Давай, мы будем включать музыку, а ты, если услышишь знакомый звук, нам скажешь.

Включается аудиозапись: шум тайги, шум моря, шум саванны.
Слоненок:  Вот, вот- эта! (указывает на шум саванн)

Воспитатель: Ребята, а вы узнали звуки? (да, называют…)

Воспитатель: Слоник, значит ты жил, где много слонов, тигров, антилоп.
Воспитатель: Ребята, а вы поняли, от куда к нам приехал слоник? (С Африки)
Воспитатель: Действительно, Топси, ты к нам с Африки приехал. Как же это далеко! Тебя, наверное, уже мама с папой потеряли! ... А как же мы тебя назад отправим? (ответы детей)

Воспитатель: Но без документов тебя не пустят в самолёт. Какой же документ нужен слонику? (паспорт)

Воспитатель: Ребята, давайте сделаем паспорт слонику, но как? (…) 

Писать мы не умеем, фотоаппарата и принтера у нас нет. (нарисуем) Воспитатель: Правильно, мы нарисуем твой портрет для паспорта.

Воспитатель: Рисовать слоника мы будем в африканской технике ТИНГАТИНГА. Вы когда-нибудь слышали о такой? (нет)

Информационная справка.
Тингатинга – стиль живописи африканского искусства, появился недавно, назван так в честь танзанийского художника Эдварда Саиди Тинга тинга. (показываю портрет художника) Первые картины были квадратными и рисовались на картоне или на стенах домов (показываю несколько картин в технике Тингатинга). Размер такой картины был 60/60 см. (фотографии живописи в техники тингатинга). Животные изображены плоскими, без объёма. 
Воспитатель: Ребята, какого цвета фон картин? (жёлтый, оранжевый, красный)

Воспитатель: Что напоминает? (Цвет фона яркий, насыщенный, напоминает жаркое африканское солнце)
Воспитатель: Хотите так же научить рисовать? (Да)

Работа за столами.
Воспитатель: С чего начнём рисовать картину? (с фона) Какой фон картин в этой техники? (красный, желтый, оранжевый)

  Воспитатель: Рисовать будем акварелью и широкой кистью.
1. Возьмём лист бумаги.  Выполним фоновую растяжку цвета. Первую полосу на 1/4 листа раскрасим в красный цвет.

2. Вторую полосу выполним оранжевой краской.

3. Следующую полосу сделаем желтом цветом.
4. Последнюю – коричневой.
5. Для того, чтобы придать листу одинаковый ровный тон, стыки между полосками сгладим водой.

Воспитатель: Ребята, слоник заскучал немного, может поиграем с ним? (Да)

1 вариант: Физминутка в кругу «У жирафа пятна, пятна…»  
2 вариант:  Физминутка
Утром рано слоник встал

Свои ноги он размял,

Потянулся,

Повернулся,

И умылся,

И нагнулся,

А потом он причесался.

Ах! Куда же я собрался,

Ведь сегодня выходной!
Слоник: Ой, у меня же в Африке есть лучший друг жираф Кеша. Я очень по нему соскучился, поскорее, пожалуйста, ребята, нарисуйте мой портрет!
Воспитатель: Хорошо, слоник, не переживай. Продолжим рисовать, ребята?
Воспитатель: Фон высох, можно портрет слоника рисовать. Техника Тингатинга очень непростая. Там рисунки все чёрные и пишутся очень тонкой кисточкой. 
Берём тонкую кисть и чёрную краску.
Воспитатель: Рисовать слоника будем в такой последовательности. (появляется схема рисования слоника на доске)

Рисую вместе с детьми сначала контур, затем полностью закрашиваю в чёрный цвет.

Воспитатель: Ох, как же устали мои пальчики рисовать, а ваши устали? (да)
Пальчиковая гимнастика «Слон решил считать до ста»

Слон решил считать до ста.
(Сжимают-разжимают пальцы на обеих руках одновременно)

Да, задача непроста! (пожимают плечами)

Съел сначала, для разминки, (поочерёдно загибают пальцы)
Десять яблок из корзинки,

Двадцать бубликов с корицей

И баранок с маком тридцать,

Сорок вафель шоколадных,

Пятьдесят лепёшек мятных,

Шестьдесят сухих галет,

Ровно семьдесят конфет,

После восемьдесят плюшек,

Девяносто штук ватрушек,

Сто бананов. Кончен счёт. (хлопок в ладоши)
Эх, не лопнул бы живот! (поглаживают себя по животу)
Под конец слону особо 

Тяжело далась учёба!  (вздыхая, проводят тыльной стороной ладони правой руки по лбу)

(Т.Крюкова)
Воспитатель: Чтобы слоника узнали по портрету, немножко оживим картинку. Обведём контур слоника белым цветом. Глазки откроем, нарядим слоника. (украшаем прямыми, округлыми линиями, точкой, спиралькой).

Работа с белой гуашью и тонкой кисточкой.

Воспитатель: Посмотри, слоник, какой для тебя получился портрет для паспорта у ребят, и не один, а много.

Слоник: Спасибо, ребята, мне очень понравились мои портреты. Они все очень красивые. Можно я все заберу, и своим друзьям слонятам подарю? (можно)

Слоник: Ну, что ж, большое спасибо, ребята за помощь, я поспешу, мне нужно успеть на ближайший самолёт. А я вам с дому обязательно напишу, как долетел. И больше никогда не буду сбегать с дома. До свидания, ребята! Прилетайте сами ко мне в гости в Африку!

(Слонёнок уходит)

Воспитатель: Ребята, вы сегодня такие молодцы. Сделали такое доброе дело! Сложно было рисовать в технике Тинга-тинга?

-Вы будете применять эту технику рисования в своём творчестве?

-А наших животных можно нарисовать в такой технике? (Показываю готовые варианты рисования животных нашей местности в технике тингатинга)
-Ребята, вы все молодцы, старались!
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